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II Міжнародна науково-практична конференція “Освіта, Право та Публічне управління – новітні тенденції розвитку”

The II International Scientific and Practical Conference "Education, Law and Public Administration – New Development Trends"
«ELPA–NDT»

30-31 березня 2023 р.
Україна-Ірак-Польща
Шановні науковці, експерти, докторанти, аспіранти та студенти!
Запрошуємо Вас взяти участь у роботі II міжнародної науково-практичної конференції “Освіта, право та публічне управління - новітні тенденції розвитку” ELPA-NDT, що відбудеться 30-31 березня 2023 року (в КНУБА та онлайн). 
Основною метою конференції є
Ознайомлення з сучасними досягненнями в галузі публічного права та публічного управління в Україні та світі задля пошуку можливих шляхів вирішення актуальних проблем та висвітлення результатів теоретико-прикладних досліджень науковців та експертів.
Тематика 
· Конституційне право. Муніципальне право
· Адміністративне право. Інформаційне право
· Екологічне право. Фінансове право
· Цифрове урядування та цифрова демократія

· PR-технології та комунікації в публічному управлінні

· Публічне управління та публічне адміністрування: теорія та практичні аспекти
· Публічна політика та публічні послуги

· Освітні ініціативи та інноваційні педагогічні технології навчання в  умовах воєнного стану

· Цифровізація освіти як тренд розвитку професійної культури фахівців
Робочі мови: українська, англійська.
КОНТРОЛЬНІ ДАТИ
До 15 березня 2023 р. – реєстрація та подання матеріалів тез доповідей на адресу e-mail: dmytro.khlaponin85@gmail.com
УМОВИ УЧАСТІ ТА ПУБЛІКАЦІЯ
1-й крок. Реєстрація через оргкомітет конференції.  
2-й крок. Подання тез на адресу оргкомітету конференції відповідно до вимог щодо оформлення.
3-й крок. Отримання листа-підтвердження від оргкомітету.
Надіслані тези будуть опубліковані на офіційній веб-сторінці Київського національного університету будівництва та архітектури. Вартість – 200 грн.
ОРГКОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

· Дмитро Хлапонін, кандидат наук з державного управління, Київський національний університет будівництва і архітектури, Україна
e-mail: khlaponin_dy@knuba.edu.ua
· Акіл Махмуд Джавад, доктор філософії,
Університетський коледж Аль-Рафідейн, Ірак
e-mail:  aqeel.jawad@ruc.edu.iq
· Ігор Козубцов, доктор педагогічних наук, с.н.с., Військовий інститут телекомунікацій та інформатизації імені Героїв Крут, Інститут педагогічної освіти i освiти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України
e-mail: kozubtsov@gmail.com
Консультанти 
· Габаві Ясін Мохаммед, доктор наук, проф., міністр освіти Іраку.
· Яцек Бінда, д-р хаб., проф., ректор Вищої школи фінансів і права, м. Бєльсько-Бяла, Польща.

· Віктор Сухомлин, кандидат наук з державного управління, ректор Академії праці, соціальних відносин і туризму, Заслужений працівник соціальної сфери України, 
· Аль-Габаві Мохаммед, доктор філософії, доцент, керівник лінгвістичного комітету, Міністерство вищої освіти, Ірак. 
· Єжи Каспжак, проф. д-р хаб., декан факультету права та адміністрації Вармінсько-Мазурського університету в Ольштині, Республіка Польща.

· Євген Перегуда, доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права, Київський національний університет будівництва і архітектури, Україна.
· Андрій Семенченко, доктор наук з державного управління, професор, Член Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері електронних комунікацій, радіочастотного ресурсу та надання поштових послуг, Україна.
· Намір Хашім Касім, доктор філософії, доцент Університет Джіхан Сулейманія, Ірак. 
Відповідальний секретар:
Мирослава Власенко, КНУБА
моб. +380 73 154 81 99
e-mail: bee.130974@gmail.com
Вимоги до тез доповідей 
Обсяг – від 2 до 4 сторінок. Формат А-4 у текстовому редакторі Microsoft Word для Windows 6.0, 7.0, 97, 2000, 2003, 2007; шрифт - Times New Roman, розмір - 10; міжрядковий інтервал – 1; вирівняний текст; поля: Верхнє: 5,0, Вниз: 5,0, Ліворуч: 4,5, Праве: 4,5.

Послідовність розміщення матеріалів у роботі: прізвище та ініціали автора(ів) (шрифт - стандарт); науковий ступінь; вчене звання (за наявності); посада; назва статті (великі літери, шрифт - напівжирний); анотація англійською мовою (анотація роботи має містити до 80 слів, текст написаний у стилі Times New Roman 9 пкт (пунктів), міжрядковий інтервал 1,0); текст (Розділ 1; Розділ 2 тощо); список джерел (великі літери, тип - напівжирний). У примітці до першої сторінки роботи слід зазначити: Назва університету, факультету, кафедри, спеціалізації: ..., електронна адреса.
Назва файлу має бути підписана англійською мовою відповідно до прізвища та імені учасника конференції (наприклад, Ivanenko S._paper).

Використані джерела (без повторів) викладаються в кінці тексту під заголовком «Список джерел:». У тексті посилання позначаються квадратними дужками із зазначенням у них номера джерела у списку та через кому - номера сторінки (сторінок), наприклад: [1, с. 45].













Стаття повинна бути написана в безособовій формі. Кількість авторів – не більше 3. Також до наступних слів слід «приклеювати» однобуквенні сполучники та прийменники, щоб вони не залишалися в кінці рядка. Автор надсилає 1 примірник рукопису на офіційну електронну адресу конференції (a_kondakova@ukr.net), а потім виправляє його, враховуючи коментарі рецензента, редакційні та лінгвістичні зауваження. Обсяг тез має становити від 2 до 4 сторінок.




У більшості випадків таблиці слід розміщувати по центру в полі, обмеженому лівим і правим полями сторінки. Номер таблиці слід писати з лівого боку, потім після пробілу вставити назву таблиці – стиль «Таблиця».

Після основної частини роботи наводиться список літератури. Назва списку літератури пишеться великими літерами, стиль - «Розділ», прямо біля лівого поля. Записи в списку повинні включати:

- для книги: порядковий номер, прізвище та ініціали автора, назва роботи, назва видавництва, місце та рік видання,

- для статей: прізвище та ініціали імені автора, повна назва статті, назва журналу, номер випуску (рік) том, номер сторінки,

- у разі розділів у книгах: порядковий номер розділу, прізвище та ініціали імені автора, назва роботи, назва видавництва, місце та рік видання, номери сторінок,

- у випадку веб-сайтів: назва веб-сайту, адреса веб-сайту (курсив), дата – день, коли інформація була завантажена з веб-сайту.


Бібліографічний опис списку використаних джерел оформлюється з урахуванням розробленого в 2015 році Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання». 




First name LAST NAME (scientific degree, academic status, position)
, 
First name LAST NAME (scientific degree, academic status, position)
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First name LAST NAME (scientific degree, academic status, position)

title of the paper  

Summary: .......... 

1. Section title 
2. Section title
Sample of the main part of the work:

Smart industry or “INDUSTRIE 4.0” refers to the technological evolution from embedded systems to cyber-physical systems…INDUSTRIE 4.0 represents the coming fourth industrial revolution on the way to an Internet of Things, Data and Services. Decentralized intelligence helps create intelligent object networking and  independent process management, with the interaction of the real and virtual worlds representing a crucial new aspect of the manufacturing and production process [1, с. 5].
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Розгорнута тематика доповідей та статей
· Філософсько-аксіологічні та андрагогічні основи стратегії і моделей професійної освіти дорослих: система неперервної освіти, підготовки і підвищення кваліфікації професійних кадрів

· Інноваційні педагогічні технології навчання, педагогічна майстерність в контексті сучасних суспільних викликі
  в та в умовах воєнного стану

· Цифровізація освіти як тренд розвитку професійної культури фахівців: проблеми, ризики, шляхи підвищення надійності функціонування цифрового освітнього середовища

· Психологічна підтримка учасників освітнього процесу. Сучасні методи і інновації в практичній психології
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