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Засідання кафедри електротехніки та електроприводу факультету автоматизації і інформаційних технологій

Голова – завідувач кафедри, проф. Леонід МАЗУРЕНКО 
Секретар засідання –  Богдан КОВАЛИШИН

Присутні:   зав. каф., проф. Мазуренко Л.І.; проф. Подольцев О.Д.; проф. Городжа А.Д., проф.. Бондар Р.П., доценти: Ковалишин Б.М., Голенков Г.М, ,  Остапущенко О.П., Трощинський Б.О., зав. лаб. Гольдфельд О.Б., інженер I-ї категорії Кузьменко І.О.                                           

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

СЛУХАЛИ: Інформацію завідувача кафедри проф. Мазуренка Л.І. про збори органу громадського самоврядування факультету автоматизації і інформаційних технологій, що відбудеться 29 січня 2025 року о 12.00 в ауд. 466 (залі Вченої ради Університету). Збори присвячені погодженню претендента (кандидата) на посаду декана факультету відповідно до «Положення про призначення на посаду проректора, керівника відокремленого структурного підрозділу, декана, директора бібліотеки, директора музею, завідувача відділу докторантури і аспірантури Київського національного університету будівництва і архітектури», затвердженого Вченою радою КНУБА 27.04.2024 року, протокол № 25 та введеного в дію наказом ректора КНУБА від 08.10.2024 № 370. В процедурі погодження згідно Закону України «Про вищу освіту» беруть участь усі штатні педагогічні, науково-педагогічні та наукові працівники – 75% від учасників зборів, обрані представники навчально-допоміжного складу кафедр – 10% від учасників зборів, обрані представники здобувачів освіти – 15% від учасників зборів. За квотою кафедра ЕТЕП має делегувати 1 представника навчально-допоміжного складу. 

ВИРІШИЛИ: 1. Інформацію взяти до відома.
     Всім штатним педагогічним та науково-педагогічним працівникам взяти участь у зборах органу громадського самоврядування факультету автоматизації і інформаційних технологій.
[bookmark: _GoBack]Делегувати на збори органу громадського самоврядування факультету автоматизації і інформаційних технологій представника навчально-допоміжного складу кафедри – інженера I-ї категорії Кузьменко І.О.
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